

活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

本报讯 6月29日,我市召开12345政务服务便民热线工作专题推进会,通报2025年上半年12345热线运行情况,分析研判存在问题,安排部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长范兆森主持并讲话,市领导裴耀军、薛维柱参加。

会议指出,12345热线是政府和人民群众联系的桥梁,更是反映政府服务效能的“晴雨表”。全市各级各部门要认真贯彻落实国务院及省委、省政府关于热线工作的部署要求,深入践行以人民为中心的发展思想,更好发挥窗口作用,更好解决群众和企业急难愁盼问题,进一步推动热线工作提质增效,切实增强群众获得感和满意度。

会议强调,要聚焦群众需求,实时更新热线知识库,精细划分部门职责,进一步落实好运用好“三级督办”机制,做到大部分问题即时解答,需转办问题精准分办,疑难问题一盯到底,确保群众诉求高效及时妥善处理。要优化运行机制,依托数智赋能持续升级平台功能,推广“12345+部门”创新机制,配优配强热线力量,精准落实承办责任,提升诉求办理实效,同时加强对热线服务范围、功能作用等宣传,引导群众和企业更好使用热线。要深挖数据价值,梳理高频共性诉求,分析研判城市治理关键点和安全风险点,做好源头治理,推动“未诉先办”,加强预警处置,有力推动政府决策科学化、服务高效化、治理精准化。要把热线工作深度嵌入城市治理大系统中,常态化压实部门责任,持续改进工作作风,狠抓工作落实,激发群众参与社会治理的积极性和主动性,多方联动聚合共治力量,全面推动政府治理能力、治理水平再上新台阶。

市直各有关部门、各县(市、区)、综改示范区、中北高新区、西山示范区和部分企业负责同志参加会议。 (丁 浩、王春宇)

我市召开12345热线工作专题推进会
范兆森主持并讲话

“永远做中国人民和中华民族的主心骨” ——写在中国共产党成立104周年之际

“我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。”

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复兴的光明前景,一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国,意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节,习近平总书记赴河南考察,走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上,有以毫米计的精细件,也有应用于风力发电机的大块头;生产线上,智能机械臂正精细作业,各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”,进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”,习近平总书记抚今追昔,感慨地说:“这条路走对了。”

办好中国的事情,关键在党。这条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远,能者任重。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次探索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重任、力转乾坤——

六月的永定河波光粼粼,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石砖,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族危亡的号角,倡导建立抗日民族统一战线,凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”,中国共产党人视死如归,勇敢战斗在抗日战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的交叠里,变化的是战场形态,不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日,海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调,要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,与时间赛跑、与死神竞速,鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

越是艰险越向前。

(下转第6版)

现场返还被骗资金990.7万元 太原市“全民反诈在行动” 集中宣传月活动举办

本报讯 为深刻揭露电信网络诈骗犯罪作案手法,全面普及反诈知识,进一步提升人民群众识诈防骗能力,6月29日,市委宣传部、市公安局在迎泽公园藏经楼前设主会场,举行太原市“全民反诈在行动”集中宣传月主题宣传活动暨资金返还仪式,10名受骗群众代表现场领取共计990.7万元返还资金。

本次宣传活动的主题是“反诈是门必修课,筑牢防线守好责”。过去的一年,在市委、市政府的坚强领导下,全市公安机关充分发挥主力军作用,市县两级联动,多警种协同作战,与金融、通信等部门及互联网企业通力合作、密切配合,以“最大限度为受骗群众追赃挽损”为工作目标,穷尽办法手段,在追缴、拦截被骗资金方面不懈努力,为群众挽回了一笔又一笔经济损失。2024年成功返还受害人被骗资金1亿多元。今年1至5月又返还3200万元,全力维护了社会稳定和人民群众的财产安全。

在资金返还仪式上,10名受骗群众代表现场领取了共计990.7万元返还资金。受骗群众代表的发言,让现场群众切身感受到被骗的痛苦与懊悔、对诈骗手段的震惊与警醒。活动创新设置了反诈互动集市,吸引了逾千名市民热情参与,以沉浸式体验掀起全民反诈新热潮。

中国人民银行山西省分行、省通信管理局、国家金融监督管理总局山西监管局、市委政法委、市委网信办、市法院、市检察院等20余家单位负责人,受骗群众代表、公安民警及社区工作者共300余人参加主会场活动,全市各县(市、区)设分会场同步开展联动宣传。

(杨沫)



郭苑甫 摄

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景

小店区

6月26日、27日,小店区举办2025年“安康杯”安全生产和应急管理知识竞赛。本次竞赛紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题,内容深度融合安全生产、应急管理、防灾减灾救灾方面的理论知识与企业实践。

迎泽区

近日,迎泽区调研重点商贸企业,先后前往苏宁易购山西总部、一心堂、六味斋等地,详细了解企业经济运行、发展趋势以及未来规划等情况,询问企业在市场拓展、政策落地等方面存在的问题和困难,针对性解读商贸流通领域惠企政策。

杏花岭区

6月27日,杏花岭区委常委会召开扩大会议,听取上半年经济运行形势情况汇报,今年以来该区全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,主动靠前服务,紧盯投资、消费、项目建设等方面难点堵点,积极帮助企业解决困难,助力企业发展。 (下转第3版)

静待“蜗牛”绘星河 ——记太原市杏花岭区特殊教育中心学校荣彦



工作中的荣彦。

6月的太原,阳光明媚。上午9时,金色的阳光透过太原市杏花岭区特殊教育中心学校312教室的窗棂,洒在教室里一张张或专注或游离的小脸上。在这里,特教老师荣彦正手持彩色小棒,用温柔且耐心的声音引导着学生:“看黑板,孩子们,一捆小棒是10个,一捆,两捆……那么老师这里是多少?”在这个充满爱的课堂上,一场关于耐心与等待的教育故事正在上演。

荣彦所在的班级,汇聚了多动症、孤独症、脑瘫、癫痫、唐氏综合征等多种类型的学生。在特教的世界里,时

间仿佛被按下了慢放键。“普教一年级能学百以内加减法,我们的孩子却要花一个月啃透一个数字。”荣彦的话语中,既有对教育现状的清晰认知,更饱含着坚定的执着。在她看来,教育不是追赶,而是等待每颗星找到自己的轨道。22载寒暑,她就像一位守护者,用爱与耐心,陪伴着“小蜗牛”慢慢前行。

课堂上,荣彦时刻关注着每一个学生。有的孩子不自觉流下口水,她会立刻掏出纸巾轻轻擦拭;有的孩子突然拍打桌面,她便伸手覆上孩子的手背,用掌心的温度给予安抚。这些看似微不足道的举动,却是特殊教育中不可或缺的关怀。

在荣彦眼中,特教老师绝非“看孩子的高级保姆”,而是教育者、康复师、心理辅导员、医疗协作者等多重角色的融合体。面对不同残疾类型和智力水平的学生,她需要掌握科学的行为矫正技术、感统训练的康复手段和心理辅导等方法。

(下转第2版)

铸牢对党忠诚 争做并州先锋

扫描二维码

查看详情

中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表(第二十三批)

扫描二维码
查看详情